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ΤΑΞΗ:  Β΄ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ: ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥ∆ΩΝ  

ΜΑΘΗΜΑ:  ΧΗΜΕΙΑ 
 

Ηµεροµηνία: Τετάρτη 4 Μαΐου 2016 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 2 ώρες 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1 � γ 

 

Α2 � δ 

 

Α3 � γ 

 

Α4 � α 

 

Α5 � β 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. 

α � Σ 

 

β � Σ 

 

γ � Λ 

 

δ � Σ 

 

ε � Λ 
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Β2. 

CΗ 3CΗ2CΗC      CH

CΗ 3

CΗ 3CΗ2CΗCH2CH=O

CΗ 3

CΗ 3CΗ 2CΗCH2CH3

CΗ 3

CΗ 3CΗ 2CHCH=O

CΗ 2CH3

CΗ 3CΗ 2CΗCΗCH3

CΗ 3

OΗ

3-µεθυλοπεντάνιο

3-µεθυλοπεντίνιο

3-µεθυλοπεντανάλη

2-αιθυλοβουτανάλη

3-µεθυλο-2-πεντανόλη

 
 

Β3. 

Α. 

CΗ3CΗ 2CΗ2CH=O βουτανάλη

CΗ3CΗCH=O

CΗ 3

µεθυλοπροπανάλη

CΗ3CΗ 2CCH3
βουτανόνη

Ο  
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H2SO4

140 oC

 

Β. Είναι οι αλκοόλες: 

CH3CH2CH2CH2OH      1-βουτανόλη

CH3CH2CHCH3

OH

2-βουτανόλη

CH3CHCH2OH

CH3

2-µεθυλο-1-προπανόλη

CH3CCH3

CH3

2-µεθυλο-2-προπανόλη

OH

 

 

Β4. 

α. CH3CH=CHCH3 + Br2 
CCl

4

 CH3CH(Br)CH(Br)CH3 

β. CH3CΗ=CH2 + ΗCl � CH3CH(Cl)CH3 

γ. CH3CH=O + HCN � CH3CH(OH)CN 

 

δ. 2CH3CH2OH                       CH3CH2OCH2CH3  + H2O 

 

ε. 2CH3COOH + Mg � (CH3COO)2Mg + H2 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. α. 

CΗ3CΗ2CCH3

Ο  
β. 

CH3CCH3

CH3

OH

 
π.H2SO4 

 

γ. CH3CΟOH + CH3CH2CH2OH                       CH3CΟOCH2CH2CH3  +  Η2Ο 
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Γ2. Η ένωση Α αντιδρά µε φελίγγειο υγρό άρα είναι η αλδεΰδη CH3CH=O. 

Η ένωση Β αντιδρά µε ανθρακικό νάτριο άρα είναι το  CΗ3CΟΟΗ. 

Η ένωση Γ θα είναι η αιθανόλη αφού αντιδρά µε Νa. 

Η ένωση C3H6O δεν µπορεί να είναι αλδεΰδη γιατί θα αντιδρούσε µε φελίγγειο 

υγρό άρα θα είναι η κετόνη CH3COCH3 και θα βρίσκεται στο δοχείο ∆. 

 

Γ3. Α. Οι πιθανοί συντακτικοί τύποι της άκυκλης οργανικής ενωσης Ε µε δύο άτοµα 

άνθρακα, το πολύ δύο ατοµα οξυγόνου και µια χαρακτηριστική οµάδα είναι: 

CH3CH2OH, CH3OCH3, CH3CHO, CH3COOH, HCOOCH3. 

Ισοµερείς από τις παραπάνω οργανικές ενώσεις είναι: 

CH3CH2OH, CH3OCH3 

CH3COOH, HCOOCH3. 

 

Β. Ο αριθµός οκτανίων της βενζίνης αυτής προκύπτει αν λάβουµε υπόψη µας το 

ποσοστό του κάθε συστατικού και τον αριθµό οκτανίων του. 
20

100
0+

60

100
100+

20

100
165 = 93

. 

Άρα η βενζίνη είναι 93 οκτανίων. 

 

 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. 
10,2

102
0,1

r

m
M

n
= = = . Άρα 14ν+14κ+46=102�ν+κ=4 (1) 

Mr(B)=Mr(Γ) �14ν+46=14κ+18�κ-ν=2 (2) 

(1),(2) �κ=3, ν=1. 

Α� CH3COOCH(CH3)2, 

Β� CH3COOΗ, 

Γ� CH3CΗ(OΗ)CH3, 

∆� CH3COOΝa,  

E� CH3COCΗ3. 

 

∆2. 

CνH2ν-2 + (3ν-1/2) Ο2 � νCO2 + (ν-1)H2O 

                                          

αmL       (3ν-1/2)α            αν mL          

Με την ψύξη των καυσαερίων αποµακρύνονται από τα καυσαέρια οι υδρατµοί 

γιατί υγροποιούνται, ενώ µε τη διαβίβαση των καυσαερίων στη συνέχεια σε 

υδατικό διάλυµα ΚΟΗ δεσµεύεται το διοξείδιο του άνθρακα. Έτσι τελικά το αέριο 

που αποµένει είναι η περίσσεια του οξυγόνου. 

Άρα ο όγκος περίσσειας οξυγόνου είναι 100 mL, εποµένως ο όγκος του οξυγόνου 

που αντέδρασε είναι 500 – 100 = 400mL.  
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O όγκος του διοξειδίου του άνθρακα που παράγεται είναι 300 mL. 

 

αν=300 (1) 

(3ν–1/2)α=400 (2). 

(1),(2) �ν=3� (A) CH3C≡CH. 

 

β. CH3C≡CH + H2 � CH3CH=CH2 (Β) 

 

CH3CH=CH2 
 →

+
+ HOH /

2

 CH3CΗ(OΗ)CH3 (Γ) 

CH3CΗ(OΗ)CH3 + Na � CH3CΗ(ONa)CH3 + 1/2H2. 

    αmol                                                                 α/2mol 

nH2=1,12/22,4=0,05mol � α/2=0,05�α=0,1 

mΓ=nMr=0,1⋅60=6g. 

 


